

2023年丝路友城合作发展交流会在泉州古城启动

七城“牵手”书写合作新篇



启动仪式上,泉州及丝路友城的演员们载歌载舞。

早报讯 (记者陈思灵 张素萍 王盼琛 通讯员李泽波 文/图)昨日,2023年丝路友城合作发展交流会在泉州市区金鱼巷口启动。来自福建泉州市鲤城区、广东潮州市湘桥区、河南洛阳市老城区、陕西西安市碑林区、甘肃张掖市甘州区、甘肃酒泉市敦煌市、新疆昌吉回族自治州吉木萨尔县等7个海丝和陆丝沿线重要节点城市的领导和嘉宾参加启动仪式,在泉州再续丝路情缘,共商大计、共赢未来。

启动仪式上,泉州及丝路友城的演员们载歌载舞,奉上融合各地特色的节目《共舞丝路》。随后,鲤城区同

各丝路友城签订“丝路友城”发展合作协议,将秉持共商共建共享共荣的原则,不断拓宽合作交流领域,实现城市联盟的聚变。各地企业也进行了文化研学、特色饮食、文创开发等领域的项目签约。据悉,各丝路友城将在城市间资源共享、信息互通、产品互推、客源互送,实现共建共荣、互利共赢等方面为“一带一路”倡议注入新动能。

活动现场还举行了国家非遗泉州刻纸元素服装时尚秀,泉州刻纸、莆田皮雕以及中国非遗绳结三项非遗项目相融合,让现场观众感受到了非遗文化的时尚化。



活动现场的泉州刻纸元素服装时尚秀

相关新闻

泉州古城龙年生肖艺术IP发布

早报讯 (记者张素萍 陈思灵)昨日,2023年丝路友城合作发展交流会上,“泉州古城龙年生肖艺术IP”正式发布。

今年正月,“泉州兔兔”火爆出圈,催生泉州古城生肖文化节IP。明年龙年春节,鲤城区又有什么打算?昨日在交流会现场,鲤城城市IP海丝家族“和和”与匹克国创团队负责人卢建军现场公布了“泉州古城龙年生肖艺术IP”——“龙众九子”。据介绍,“龙众九子”贺新春系列将于龙年新春之际与市民见面,九座形态各异的龙九子装置艺术也将在古城的九个景点亮相。届时,每位龙子将对应一个景点以及一句闽南语祝福,营造欢乐和喜庆的节日氛围。此外,“龙众九子”系列还将推出名为“寻龙打卡”的VR体验及系列活动周边。



扫码看视频

人物
语录

“身为老共产党员、老教师,热心教育事业,关爱学生,是我一生的追求。”

王文良: 壮大关工力量 守护“未来星”

1970年,18岁的王文良走上教师岗位,开启了他长达42年的教学生涯。从教期间,他荣获“优秀教师”“师德之星”等多项荣誉;2012年退休后,他被聘为晋江市东石镇关工委副主任及专干,开启“关心下一代 奉献新时代”的新篇。

接手关工委专干工作后,王文良在做好原有34个村(社区)关工委组织的巩固提升工作之外,热情参与井林、梅峰、塔头刘村三个村级青少年社会教育活动中心的创建,在8个企业和东石镇商会成立了9个非公企业关工委,在多个村(社区)“党建+”邻里中心建立“五老”工作室。

“许多离退休老干部为下一代成长做了很多事情。如今,我们的队伍越来越壮大了。”王文良着力壮大关工力量,在基层关工委组织健全后,他又坚持做好基层关工委主任培训等工作。在他的培育推荐下,一批工作扎实、成绩显著的单位获评“全省五好关工委示范点”“晋江市五好关工委示范点”,东石镇关工委也获评“泉州市五好关工委示范点”。

王文良在思政教育上也颇有



“两把刷子”。作为关工委宣讲员,他潜心钻研、不断学习,多方搜集资料,与时俱进地撰写了《改革开放四十年》等诸多演讲稿,执编《晋江东石塔头刘村地下革命斗争史》和《东石红色故事》读本,并以镇关工委名义将书籍赠送给东石镇各中小学、青少年社会教育活动中心、各村(社区)关工委,为东石镇弘扬革命传统、传承红色基因、助力青少年健康成长提供了生动鲜活的本土故事教育读本。

十几年来,王文良用心守护“未来星”,多次获评先进工作者,2022年获评“福建省关工委百佳五老故事员”光荣称号。

初心

泉州市关工委
成立35周年

“我做的不过是一些力所能及的事情,希望为下一代成长尽一份绵薄之力。”

人物
语录

郑艳钦: 传承红色基因 关爱农村儿童



今年是永春县介福乡关工委常务副主任郑艳钦从事关心下一代工作第二十年,这位“老关工人”把关心青少年健康成长视为自己的使命与责任,教育青少年传承红色基因,争当时代新人。

“红色基因、革命薪火代代相传,是培养社会主义事业接班人的关键环节。”郑艳钦说,介福乡是林俊德将军的故里,为弘扬林俊德的事迹,介福乡党委政府启动林俊德事迹馆建设,他全程参与,充分挖掘林俊德的先进事迹,并主动担任讲解员,为前来参观学习的学生群体和党员讲解。几年来,该事迹馆先后获评“全国科学家精神教育基地”“福建省新时

代国防科技工业文化教育基地”“福建省中小学研学实践教育基地”“全省关心下一代传承红色基因教育基地”等荣誉称号,这里面凝结着郑艳钦的一份心血和汗水。

介福乡制瓷历史悠久,古窑址遍布全乡。为了更好地传承本地陶瓷文化,郑艳钦还参与了介福乡中心小学校本教材《回望千年 瓷源介福》的编撰工作,并经常到中小学、中学授课,给孩子们普及介福陶瓷的悠久历史和独特的文化内涵,为文化传承助力。

针对农村青少年课后无处去、无看管、无人教等问题,郑艳钦带领乡关工委,以龙津村为试点村探索实施“育苗工程”,开展学科、兴趣等课程,每月组织陶瓷研学、重走红军路、户外拓展、生态赏游等活动,有效解决农村青少年课后学习问题,也为乡亲们解决了孩子的看护难题。

从风华正茂到两鬓如霜,老去的是容颜,不变的是初心。郑艳钦说自己珍惜“五老”这个岗位,希望能为乡亲和青少年继续增添正能量。